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Editorial
Nigel Shanks

New Zealand Post will have been happy to receive $130 million from Budget 2020, the 
funds to supposedly allow it to maintain service levels for the future.  In addition it also 
received some $150 million from the Government’s Covid Response and Recovery Fund.  
This is in addition to the $29 million they received in Covid wage subsidy.  

There can be no doubt that postal services have been hugely impacted by the global 
pandemic.  Certainly an already struggling New Zealand Post would have lost huge 
volumes of parcel post as a result of the lockdown with Associate Minister of State Owned 
Enterprises Shane Jones stating “We have now reached the point where it is no longer 
commercially viable for New Zealand Post to maintain current service levels and it needs 
Government support”.  

Service levels at NZ Post fall well below what would be expected of even an average 
company in the private sector – and that’s before the impact of a global pandemic takes 
effect.  This is a behemoth that is slow to learn, slow to react and drowning in red tape 
and bureaucracy with little efficiencies shown.  As such the huge amount of extra funding 
to the tune of $280 million is likely to make little difference to service levels.  

New Zealand Post’s problems are far more complex than a simple lack of funding.  The 
issues start right at the heart of the organisation with those attempting to make senior 
management and so called strategic decisions.   As the old saying goes ‘the fish rots from 
the head’.   

Take for example my experience this weekend when opening a Post Office Box at my 
now local – Maungaturoto.  I filled in the form, had my proof of address and my ID and 
off I went.  The local operator, a nice guy, advised me that late last year, despite having 
all the NZ Post technology, ‘over-night’ and with no notice NZ Post told him he could no 
longer electronically process payments – including PO Box applications.  The new rules 
were that he was to sign the form, hand it back to the customer who was then to take it 
to the nearest Post Shop to pay and then bring back the receipt to him at which time he 
would issue the key to the PO Box. With no other choice and lots of time due to it being 
a Saturday I jumped in the car and headed off to my closest Post Shop, Wellsford – a 
distance of 34km. Upon arrival the single server took 45 minutes to work though a queue 
of 4 people before it was my turn.  Yep – 45 minutes, four people.  And the requests were 
for a collection of a parcel (not yet arrived), a pin reset of a credit card and two vehicle 
registrations.  Not difficult stuff by any stretch.  Upon looking at my form the pleasant but 
very slow lady managed to take my money ($180 for 12 months rental) and hand me back 
the receipt.  Back in the car I went, driving 34km to Maungaturoto where I handed in my 
receipt for $180.00 in return for the keys to PO Box 30.  A round trip of just on two hours.    

In what world is this efficient, cost effective and customer friendly business?  
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The efficiencies are not just evident in country towns.  This week Newmarket Post Office 
was not processing courier deliveries to Post Office Boxes, instead choosing to have drivers 
who were already massively behind schedule deliver them to company physical addresses.  
Fine in theory but in practice this was adding another 4-6 days to the delivery time.  Upon 
requesting for parcels to be held at the Newmarket Post Office, our very own David Holmes 
was advised that paperwork would need to be completed.  This was duly done and emailed 
off as requested.  Did the bureaucrats pass it on?  Short answer, no.  

And speaking of the Newmarket Post Office – the May edition of this very newsletter sat 
uncleared in the sorting box for days and days before even starting its journey out to our 
customers.  No one at the branch seemed to have any idea when the overflowing mail box 
would be cleared.  

Of course the issues go beyond just David and myself. Take Tony Sparks who owns The 
Hunny Shop at Garston in the South Island.  He was in the stuff news recently as being at 
‘his wits end’ with his dealings with NZ Post.  Sparks transitioned his business on line due 
to the South Island floods and of course the tourism dry up due to covid.   It was not just the 
excessive charges but also getting correct and timely information out of Post Shop staff and 
‘mid level’ management that became a major issue.  First, he was told his local Post Shop 
could not take parcels unless The Hunny Shop was registered with the Ministry for Primary 
Industries (MPI).  Fair enough, he went through the registration process only to be told by Post 
Shop staff that all his customers had to be registered too.  Bear in mind he’s sending off jars 
of honey around New Zealand and overseas.  That’s Honey, not nuclear reactors!  Frustrated 
Sparks put a call in to NZ Post and MPI in Wellington and was told there was no prohibition 
on sending small parcels of honey around New Zealand and overseas and customers did not 
need to be registered with MPI.  After going to the press Sparks was promised that NZ Post 
would get back to him with answers and assistance on his pricing queries. At the time of 
writing, he’s heard nothing, calling out NZ Post as having ‘a rudderless management team’.   

There can be little doubt that NZ Post is going around in circles, swimming in red tape and 
the often well intentioned staff can’t keep up.  It seems those in charge simply do not have 
the skill set to drive this business forward in a modern age. In short, they’re not for the job.   

With no shortage of stories or anecdotes outlining the poor service and ineffective business 
practices at NZ Post, perhaps it is time to say goodbye to the small minded, tunnel visioned 
bureaucrats and hello to some of the hugely talented modern, strategic  and future focused 
thinkers who own and run successful businesses in the private sector.  

Rather than the Government continuing to hand out vast sums of money to keep the dying 
beast known as NZ Post on life support they should seek out some private sector talent and 
have that talent bravely reimagine how a great postal service could look – I reckon just a tiny 
fraction of the $280 million the Government has just delivered to NZ Post would have been 
a pretty smart way to kick off this kind of modern rethink. 

Editorial (cont.)
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JUNE OFFERS JUNE DISCOUNT - PURCHASE 3 OR MORE ITEMS FROM 
THIS LIST AND RECEIVE A 10% DISCOUNT

NEW ZEALAND STAMPS
1855-62 IMPERF FULL FACE QUEENS

5901 P 1980 2d Green Imperf Proof Sheet of 240 on thick paper (240) 50
5902 U A5b(2) (SG41) 6d Grey Black Very Fine Used with 4 Good Margins. A fine exam-

ple. CP Cat $450 (1)
200

5903 U A6a (SG3) 1/- Yellow Green London Print Good Used with nearly 3 Margins 
touching at the bottom right. Has 2 thins on the back. Postmarked with Obliterator 
‘1’ (Auckland) cancel. CP Cat $15,000 (1)

1000

5904 P Hausberg 2d Black Plate Proof Complete Sheet of 240 on thick card. Great for 
Reference. Rarely Offered (240)

500

1862-73 PERF FULL FACE QUEENS
5905 U A1m(1) (SG110) 1d Carmine Vermilion Pair Very Good Used postmarked with 

Obliterator ‘14’ (Nelson) cancel. CP Cat $250 (2)
125

5906 U A1m(3) (SG111) 1d Orange Vermilion Pair Good to Very Good Used postmarked 
with Obliterator ‘6’ (Riverton) cancels. CP Cat $200 (2)

100

5907 U A1q(1) (SG 132) 1d Red Brown Very Good Used with Melbourne ‘1’ cancel. Has a 
blunt top right corner. CP Cat $175 (1)

50

5908 U A1q(3) 1d Brown Good Used postmarked with part ‘Blenheim OC 1 72’ cancel. 
Centred left. CP Cat $150 (1)

50

5909 U A1q(4) (SG 132a) 1d Reddish Brown Good Used postmarked with part  ‘Coroman-
del’ Obliterator cancel CP Cat $150 (1)

50

5910 U A2s(2) (SG133) 2d Orange Good Used postmarked ‘Nelson JY 30 72’ plus part 
obliterator cancel. CP Cat $80 (1)

40

5911 U A2s(3) (SG133) 2d Deep Dull Orange cancelled with ‘CH 21/6/73’ Manuscript 
cancel. Fiscal usage. Has a part Obliterator ‘8’ (Wanganui) cancel. Interesting 
fiscal usage. Scarce (1)

125

5912 U A2s(4) (SG134) 2d Vermilion Good Used with a nearly complete ‘N.Plymouth JY 
31 1873 N.ZEALAND’ cancel. Good strike. CP Cat $80 (1)

50

5913 U A3d(3) (SG117) 3d Lilac Very Good Used postmarked with part ‘WANGAREI FEB 
6 ?’ cancel. CP Cat $100 (1)

50

5914 * A3d(4) (SG117) 3d Pale Lilac Mint No Gum. Centred to bottom example. CP Cat 
$400 (1)

200

5915 U A5h(1) (SG122) 6d Deep Red Brown Fine Used with the cancel off the queen’s 
face at top right. (1)

75

5916 U A5h(2) (SG122) 6d Red Brown Very Good Used postmarked with part ‘MAHU-
RANGI DEC2 64’ cancel. Scarce early cancel (1)

100

5917 U A5h(3) (SG122) 6d Dull Red Brown Pair Very Good Used postmarked with part 
‘Invercargill/Southland FE 19 67’ cancel CP Cat $180 (2)

100

5918 U A5h(4) (SG122a) 6d Brown (Reddish) Very Good Used postmarked with part 
Maori War ‘5/OTAHUHU/A’ cancel (1)

75

5919 U A5k(3) (SG136) 6d Pale Blue Good Used postmarked with ‘Hokitika JY 1 72’ 
cancel CP Cat $200 (1)

75

5920 * A6m(4) (SG125) 1/- Yellow Green Mint with gum. Has very minor perf tones. Fine 
colour. CP Cat $800 (1)

400

1874 FIRST SIDEFACES
5921 * C1d (SG178) 1d Deep Dull Lilac Good Mint with RPS London 2019 Certificate. 

Very Scarce. CP Cat $4000 (1)
3500
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1882 SECOND SIDEFACES
5922 P 1d to 1/- Set of Imperf Black Plate Proofs on Unwatermarked Cream Paper in 

Blocks of 4 Fine (7 Blocks)
400

5923 P 2 1/2d Dull Blue Imperf Plate Proof single on watermarked paper. Fine (1) 100
5924 U D3g(y) 2d Lilac P10 on the right hand side and Imperf Margins on the other 3 

sides Fine Used. The stamp slightly faded. Interesting item (1)
75

5925 ** D3p (SG272) 2d Purple P11 Pirie Paper Unhinged CP Cat $110 (1) 60
5926 U D6a (SG190) 4d Greenish Blue 2x examples one with a clear design especially 

with the frame lines above the words ‘Postage & Revenue’ and the other light/faint 
frame lines. Interesting Pair (2) 

50

5927 * DP2p 1d Rose P11 with ‘OPSO’ Rose Overprint Mint with part gum. Remainder 
Overprint (1)

150

1893 ADVERTISEMENT STAMPS
5928 ** DA5d(3) (SG220e) 3d Yellow 3rd Setting in Red Pair - ‘Stop That Cough Bonning-

ton’s Irish Moss Will Do It/Use Kaitangata Coal Cheapest & Cleanest’ Advertise-
ments. Fine Unhinged Pair CP Cat $900 (2)

500

1898 PICTORIALS
5929 P 8d Canoe Waterlow & Sons Ltd Sample Sheetlet of 9 in Vermilion colour Fine Mint 

No Gum. Very Scarce (1)
900

5930 ** E14b(1) (SG264) 6d Deep Green Kiwi P11 No Watermark Unhinged with left-hand 
selvedge. Fine CP Cat $750 (1)

500

5931 U E17c(w) (SG314x) 9d Terraces P11 Wmk Watermark Reversed Very Good Used 
CP Cat $550 (1)

300

5932 U E17c(x) (SG314y) 9d Terraces P11 Watermark Inverted & Reversed Fine Used CP 
Cat $600 91)

300

5933 U E17c(y) (SG314w) 9d Terraces P11 Watermark Inverted Very Good Used CP Cat 
$350 (1)

175

5934 U E18a (SG257) 1/- Kea/Kaka London Print with R10/11 flaw Very Good Used (1) 50
5935 U E18e/E9d - 1906 (19 JL) Part Parcel label piece with 1/- Kea/Kaka & 3d Huias 

both tied by ‘Queenstown 19 JL 06’ cancel (2)
50

5936 ** E20c (SG269a) 2/- Milford P11 No Watermark ‘Laid Paper’ Fine Unhinged. Very 
Scarce. CP Cat $2000 (1)

1000

5937 U E20e (SG328) 2/- Milford Perfined ‘RG/W’ Fiscally Used (1) 20
5938 U E21a (SG 259) 5/- Vermilon London Print Fine Used with a corner cancel. CP Cat 

$1500 (1)
500

5939 U E21b(1) (SG270) 5/- Mt Cook P11 No Watermark Fiscally Used with ‘Christchurch 
Meat Co Ltd/Works:Islington and Timaru 25 MAR 1903’ cancel (1)

50

5940 U E21f(1) (SG329ba) 5/- Mt Cook P14 Upright Watermark Very Good Used post-
marked ‘Timaru 30 OC 11’ CP Cat $500 (1)

250

5941 U E7a (SG249) 2 1/2d Wakitipu Very Good Used postmarked with nearly complete 
‘SYDNEY AP 30 98’ Shipmail cancel. CP Cat $75 (1)

50

5942 * E9a 3d Huias London Print with OPSO Violet Overprint Mint with Remainder Over-
print. The stamp with minor staining (1)

100

5943 * London Print CP E1a/21a (SG 246/59) Set of 13 different Good Mint CP Cat 
$2955 (13) 

1000

1900 PICTORIALS
5944 P 1d Terraces & 2d Pembroke in Waterlow Plate Proof Black Imperf in Top Corner 

Blocks of 4 (both with large selvedges) unwatermarked. Fine & Scarce Proof 
Blocks (8)

950

JUNE OFFERS (cont.)
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1882 SECOND SIDEFACES
5922 P 1d to 1/- Set of Imperf Black Plate Proofs on Unwatermarked Cream Paper in 

Blocks of 4 Fine (7 Blocks)
400

5923 P 2 1/2d Dull Blue Imperf Plate Proof single on watermarked paper. Fine (1) 100
5924 U D3g(y) 2d Lilac P10 on the right hand side and Imperf Margins on the other 3 

sides Fine Used. The stamp slightly faded. Interesting item (1)
75

5925 ** D3p (SG272) 2d Purple P11 Pirie Paper Unhinged CP Cat $110 (1) 60
5926 U D6a (SG190) 4d Greenish Blue 2x examples one with a clear design especially 

with the frame lines above the words ‘Postage & Revenue’ and the other light/faint 
frame lines. Interesting Pair (2) 

50

5927 * DP2p 1d Rose P11 with ‘OPSO’ Rose Overprint Mint with part gum. Remainder 
Overprint (1)

150

1893 ADVERTISEMENT STAMPS
5928 ** DA5d(3) (SG220e) 3d Yellow 3rd Setting in Red Pair - ‘Stop That Cough Bonning-

ton’s Irish Moss Will Do It/Use Kaitangata Coal Cheapest & Cleanest’ Advertise-
ments. Fine Unhinged Pair CP Cat $900 (2)

500

1898 PICTORIALS
5929 P 8d Canoe Waterlow & Sons Ltd Sample Sheetlet of 9 in Vermilion colour Fine Mint 

No Gum. Very Scarce (1)
900

5930 ** E14b(1) (SG264) 6d Deep Green Kiwi P11 No Watermark Unhinged with left-hand 
selvedge. Fine CP Cat $750 (1)

500

5931 U E17c(w) (SG314x) 9d Terraces P11 Wmk Watermark Reversed Very Good Used 
CP Cat $550 (1)

300

5932 U E17c(x) (SG314y) 9d Terraces P11 Watermark Inverted & Reversed Fine Used CP 
Cat $600 91)

300

5933 U E17c(y) (SG314w) 9d Terraces P11 Watermark Inverted Very Good Used CP Cat 
$350 (1)

175

5934 U E18a (SG257) 1/- Kea/Kaka London Print with R10/11 flaw Very Good Used (1) 50
5935 U E18e/E9d - 1906 (19 JL) Part Parcel label piece with 1/- Kea/Kaka & 3d Huias 

both tied by ‘Queenstown 19 JL 06’ cancel (2)
50

5936 ** E20c (SG269a) 2/- Milford P11 No Watermark ‘Laid Paper’ Fine Unhinged. Very 
Scarce. CP Cat $2000 (1)

1000

5937 U E20e (SG328) 2/- Milford Perfined ‘RG/W’ Fiscally Used (1) 20
5938 U E21a (SG 259) 5/- Vermilon London Print Fine Used with a corner cancel. CP Cat 

$1500 (1)
500

5939 U E21b(1) (SG270) 5/- Mt Cook P11 No Watermark Fiscally Used with ‘Christchurch 
Meat Co Ltd/Works:Islington and Timaru 25 MAR 1903’ cancel (1)

50

5940 U E21f(1) (SG329ba) 5/- Mt Cook P14 Upright Watermark Very Good Used post-
marked ‘Timaru 30 OC 11’ CP Cat $500 (1)

250

5941 U E7a (SG249) 2 1/2d Wakitipu Very Good Used postmarked with nearly complete 
‘SYDNEY AP 30 98’ Shipmail cancel. CP Cat $75 (1)

50

5942 * E9a 3d Huias London Print with OPSO Violet Overprint Mint with Remainder Over-
print. The stamp with minor staining (1)

100

5943 * London Print CP E1a/21a (SG 246/59) Set of 13 different Good Mint CP Cat 
$2955 (13) 

1000

1900 PICTORIALS
5944 P 1d Terraces & 2d Pembroke in Waterlow Plate Proof Black Imperf in Top Corner 

Blocks of 4 (both with large selvedges) unwatermarked. Fine & Scarce Proof 
Blocks (8)

950

5945 U 2d Pembroke Perfined ‘W.T.’ Nice Used (1) 10
5946 P 6d Red Kiwi Waterlow & Sons Ltd Sample Proof Sheet of 9 Mint No Gum. Fine & 

Very Scarce. Bird Thematic Item. (1)
950

5947 ** E12b (SG310) 4d Taupo P11 in a Complete Sheet of 80 Unhinged with minor gum 
toning on several stamps. CP Cat $3200 (80)

800

5948 ** E14e(1) 6d Rose Kiwi Fine Unhinged with a right hand selvedge which also show 
a letters watermark ‘O’. Fine item (1)

150

5949 U E14g 6d Red Kiwi Perfined ‘RG/W’ Used (1) 20
5950 ** E4b (SG318) 1 1/2d Boer War P14 Bottom Right Corner Block of 20 Unhinged CP 

Cat $1500 (20)
500

1901 1D UNIVERSAL
5951 C 1901 (8MY) Sargood,Son & Ewen Printed Advertising envelope with 1d Univer-

sal P11 Posted at Auckland to Tonga. Backstamped Nukualofa 12 MY 01 Tonga 
receiving cds. The envelope roughly opened at top with light ageing. (1)

100

1906 CHRISTCHURCH EXHIBITION
5952 */** S1a (SG370) Top Selvedge Block of 21 Mostly Unhinged with minor gum creasing 

and faint gum toning. Good Appearance. Has minor paper adhearance on 3 
stamps. CP Cat $1950 (21)

500

1909 1D DOMINION
5953 C 1913 Picture Postcard with 1d Dominion stamp tied by Exhibition Opens Auckland 

machine cancel. Has a fine Black ‘Special Constables’ Camp/Queen’s Wharf’ Mar-
itime Special Wharf Strike Item. The card has light ageing. Fine & Very Scarce (1)

500

5954 U J1a (SG405) 1d De La Rue Block of 8 cancelled by 4x ‘CH’ Parcel cancels Good 
Used (8)

20

5955 U J1a (SG405) 1d De La Rue tied on piece by ‘Nukualofa/Tonga MY 27 11’ Shipmail 
cancel (1)

20

5956 U Plate 12 - the 5 Cumulative Flaws on 1d Dominions & Also on 1d Dominion Offi-
cials. Comes with the listed flaws (10)

50

1913 AUCKLAND EXHIBITION
5957 U S5a/S8a (SG 412/15) 1/2d to 6d Complete Set Fine Cancelled To Order. CP Cat 

$1600 (4)
750

1915 KGV RECESS
5958 P 6d Black Imperf Plate Proof Block of 4 on Unwaterked Paper. Fine (4) 100
5959 ** K2d/K2e (SG421/421c) 2d Yellow in a Complete Sheet of 120 from Plate 15 Un-

hinged. CP Cat $5080 (120)
1250

5960 ** K2g (SG432) 2d Yellow Pictorial Paper Complete Sheet of 120 Unhinged incl a 
Partial Plate 16 Block. CP Cat $4180 (120)

1000

1915 KGV RECESS OFFICIALS
5961 ** K04d (SG0106) 3d Chocolate Pictorial Paper in a Bottom Left-hand Corner Sel-

vedge Block of 12 Unhinged. Has faint tone on 2 stamps. CP Cat $480 (12)
200

1915 KGV SURFACE 
5962 C 1922 (SP25) Cover to Hawaii with 2d Yellow tied by a fine ‘FANNING ISLAND SP 

25 22’ English Type cancel (1)
200

5963 P 3d Black Plate Imperf Proof pair with a Double Print Misplaced Design on the front 
with gum on watermarked paper. Striking Proof (2)

100

5964 * K15a (SG468) 1d Field Marshal Pair with Misplaced Design Error Mint No Gum (2) 100
5965 ** K15a(v) 1d Field Marshal with Imperforate at Top showing the Arrow & Red Bar in 

the selvedge. Hinged in the selvedge but not on the stamp. CP Cat $475 (1)
300

JUNE OFFERS (cont.)
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5966 ** K15a(x) 1d Field Marshal with Offset on the back Unhinged CP Cat $220 (1) 150
5967 U K17b 1 1/2d Orange Brown Pair perfined ‘VO/OC.’ postmarked ‘Dunedin 11 OC 

22’ cancel (2)
20

5968 ** K17e (SG447a) 1 1/2d Orange Brown Cowan P14x15 Unhinged CP Cat $300 (1) 150
5969 U K18d 2d Yellow Cowan P14x15 Perfined ‘VOCo.’ Used (1) 10
5970 ** K19b(1) (SG443) 3d Chocolate Jones Paper Unhinged CP Cat $275 (1) 150

1915 KGV SURFACE OFFICIALS
5971 U K015a(x) (SG0111a) 1d Field Marshal Pair - one normal, the other R5/24 ‘No Stop’ 

variety Fine Used CP Cat $375 (2)
250

5972 * K015a(x) (SG0111a) 1d Field Marshal with R5/24 ‘No Stop’ variety Good Mint CP 
Cat $125 (1)

75

5973 ** KO17a (SG089) 1/2d Grey London Plate in a Complete Sheet of 240 (Sheet No 
H963945) Unhinged CP Cat $8400 (240)

2000

1925 DUNEDIN EXHIBITION
5974 ** S17a (SG463) 1/2d Green in a Sheet of 60 Unhinged. Has an odd minor perf tone. 

CP Cat $600 (60)
200

5975 ** S17b (SG464) 1d Carmine in a Complete Sheet of 60 (Sheet No N307454) Un-
hinged with minor creasing and minor gum toning. CP Cat $720 (60)

200

1931-4 AIRMAILS
5976 C 1931 (19JA) Dominion Airlines Ltd Hastings to Gisborne Printed Cover with Al-

tered Airmail Etiquette, the ‘Airways’ altered to ‘Airlines’ and initialled ‘AR’ Has 1d 
Field Marshal tied by Gisborne cds. Pilot signed G B Bolt. (1)

250

5977 P 1931 3d Brown L C Mitchell Original Essay in issued colour Imperforate the same 
size as the stamp on paper. Rare Item (1)

1250

5978 C 1932 (20JA) First Flight Cover Hokitika-Wellington with 5d Air. NZAMC 70l Fine (1) 40
5979 C 1932 (20JA) First Flight Cover Westport-Nelson with 5d Air. Also has boxed ‘Loose 

Letter’ black handstamp on the front. NZAMC 70h. Minor edge stain (1)
75

5980 C 1932 (30AP) Special Airmail Flight Cover Auckland to Dargaville with 5d Air. 
NZAMC 76a Minor age (1)

40

5981 C 1932 (30AP) Special Airmail Flight Cover Auckland-Russell with 5d Air. NZAMC 
76b (1)

45

5982 C 1932 (30AP) Special Airmail Flight Cover Russell-Auckland with 5d Air. NZAMC 
76h (1)

45

5983 C 1932 (30AP) Special Airmail Flight Russell to Whangarei with 5d Air. NZAMC 76g 
Fine (1)

50

5984 C 1933 (26MY) Hawkes Bay Flood Emergency Flight Cover Hastings to Gisborne 
signed by A Gerrard. NZAMC 96a Very Scarce (1)

300

5985 C 1934 (17FE) 7d Blue Trans Tasman tied on Flight Trans-Tasman Flight Blue Cover 
addressed to AC Roessler, USA. Fine (1)

50

5986 C 1934 (17FE) 7d Blue Trans-Tasman tied on Trans-Tasman Flight Cover to Austra-
lia on White envelope by Auckland Relief cancel (1)

50

5987 C 1934 (19JA) Faith in Australia Printed  Blue on Manila Cover with 7d Trans-Tas-
man Posted at Napier with additional 2x 1d KGV Green Australian stamps added 
for return. NZAMC 102c (1)

50

5988 C 1934 (23JA) Faith in Australia Blue on manila Printed Cover Registered with 7d 
Blue Trans Tasman plus KGV 3d Brown Posted at Auckland with additional Austra-
lia KGV 1d Green Pair added for return. (1)

75

5989 C 1934 (30JA) Printed Pictorial NZ Airmail Cover Trans-Tasman Flight with 7d Blue 
Trans-Tasman stamp (has the broken ‘N’ in ‘IN’ variety) plus KGV 6d Red & 3d 
Brown Surface values Posted at Auckland to Australia. (1)

150

JUNE OFFERS (cont.)
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5966 ** K15a(x) 1d Field Marshal with Offset on the back Unhinged CP Cat $220 (1) 150
5967 U K17b 1 1/2d Orange Brown Pair perfined ‘VO/OC.’ postmarked ‘Dunedin 11 OC 

22’ cancel (2)
20

5968 ** K17e (SG447a) 1 1/2d Orange Brown Cowan P14x15 Unhinged CP Cat $300 (1) 150
5969 U K18d 2d Yellow Cowan P14x15 Perfined ‘VOCo.’ Used (1) 10
5970 ** K19b(1) (SG443) 3d Chocolate Jones Paper Unhinged CP Cat $275 (1) 150

1915 KGV SURFACE OFFICIALS
5971 U K015a(x) (SG0111a) 1d Field Marshal Pair - one normal, the other R5/24 ‘No Stop’ 

variety Fine Used CP Cat $375 (2)
250

5972 * K015a(x) (SG0111a) 1d Field Marshal with R5/24 ‘No Stop’ variety Good Mint CP 
Cat $125 (1)

75

5973 ** KO17a (SG089) 1/2d Grey London Plate in a Complete Sheet of 240 (Sheet No 
H963945) Unhinged CP Cat $8400 (240)

2000

1925 DUNEDIN EXHIBITION
5974 ** S17a (SG463) 1/2d Green in a Sheet of 60 Unhinged. Has an odd minor perf tone. 

CP Cat $600 (60)
200

5975 ** S17b (SG464) 1d Carmine in a Complete Sheet of 60 (Sheet No N307454) Un-
hinged with minor creasing and minor gum toning. CP Cat $720 (60)

200

1931-4 AIRMAILS
5976 C 1931 (19JA) Dominion Airlines Ltd Hastings to Gisborne Printed Cover with Al-

tered Airmail Etiquette, the ‘Airways’ altered to ‘Airlines’ and initialled ‘AR’ Has 1d 
Field Marshal tied by Gisborne cds. Pilot signed G B Bolt. (1)

250

5977 P 1931 3d Brown L C Mitchell Original Essay in issued colour Imperforate the same 
size as the stamp on paper. Rare Item (1)

1250

5978 C 1932 (20JA) First Flight Cover Hokitika-Wellington with 5d Air. NZAMC 70l Fine (1) 40
5979 C 1932 (20JA) First Flight Cover Westport-Nelson with 5d Air. Also has boxed ‘Loose 

Letter’ black handstamp on the front. NZAMC 70h. Minor edge stain (1)
75

5980 C 1932 (30AP) Special Airmail Flight Cover Auckland to Dargaville with 5d Air. 
NZAMC 76a Minor age (1)

40

5981 C 1932 (30AP) Special Airmail Flight Cover Auckland-Russell with 5d Air. NZAMC 
76b (1)

45

5982 C 1932 (30AP) Special Airmail Flight Cover Russell-Auckland with 5d Air. NZAMC 
76h (1)

45

5983 C 1932 (30AP) Special Airmail Flight Russell to Whangarei with 5d Air. NZAMC 76g 
Fine (1)

50

5984 C 1933 (26MY) Hawkes Bay Flood Emergency Flight Cover Hastings to Gisborne 
signed by A Gerrard. NZAMC 96a Very Scarce (1)

300

5985 C 1934 (17FE) 7d Blue Trans Tasman tied on Flight Trans-Tasman Flight Blue Cover 
addressed to AC Roessler, USA. Fine (1)

50

5986 C 1934 (17FE) 7d Blue Trans-Tasman tied on Trans-Tasman Flight Cover to Austra-
lia on White envelope by Auckland Relief cancel (1)

50

5987 C 1934 (19JA) Faith in Australia Printed  Blue on Manila Cover with 7d Trans-Tas-
man Posted at Napier with additional 2x 1d KGV Green Australian stamps added 
for return. NZAMC 102c (1)

50

5988 C 1934 (23JA) Faith in Australia Blue on manila Printed Cover Registered with 7d 
Blue Trans Tasman plus KGV 3d Brown Posted at Auckland with additional Austra-
lia KGV 1d Green Pair added for return. (1)

75

5989 C 1934 (30JA) Printed Pictorial NZ Airmail Cover Trans-Tasman Flight with 7d Blue 
Trans-Tasman stamp (has the broken ‘N’ in ‘IN’ variety) plus KGV 6d Red & 3d 
Brown Surface values Posted at Auckland to Australia. (1)

150

5990 P 1934 7d Blue Trans-Tasman in a Bottom Imperforate Vertical Pair with the Airmail 
Overprint Printed on the bottom selvedge. Has dealer ‘Kessler’ markings on the 
back. Fine & Rare Proof (2)

1500

5991 C 1935 (4MY) 1d Carmine Vertical Pair tied by Wellington 4 MY 35 First Day cancel. 
Signed in biro by James Berry. The cover has light ageing (1)

100

5992 ** V4a (SG551a) 1931 5d/3d Green Air Overprint with Broken ‘V’ in ‘Five’ variety 
Unhinged (1)

100

5993 U V5a (SG554) 1934 7d Blue Trans-Tasman in a Block of 4 postmarked with Auck-
land 17 FE 34 Relief cancel. CP Cat $280+ (4)

150

5994 */** V5a (SG554) 1934 7d Blue Trans-Tasman in a Block of 4 with one stamp has R6/3 
Broken leg on the ‘N’ in the word ‘IN’ variety. The block lightly hinged on the top 2 
stamps with light gum toning. CP Cat $460 (4)

100

5995 U V6a(z) (SG570w) 1935 1d Carmine Watermark Inverted Nice Used. CP Cat $400 
(2020 new price)

300

5996 */** V6a/6c 1935 Airmails 1d,3d,6d the listed shades mostly Mint on an Album Page. 
CP Cat $99 (11)

75

5997 U V6a/V6c 1935 Airmails 1d,3d,6d An Album Page with all the listed shades in the 
CP Catalogue Nice Used CP Cat $67 (11)

50

1935 PICTORIAL OFFICIALS
5998 ** L011e (SG0130) 9d Black Overprint in a Bottom Selvedge Block of 4 with 2 Black 

Bars Unhinged CP Cat $750 (4)
400

1935 PICTORIALS
5999 C 1937 (29DE) Pan American Airways First Flight Cover to San Francisco with 2/- 

Captain Cook Pair & 6d Harvester tied by Auckland cds. Fine (1)
50

6000 C 1945 Formular Aerogramme/Air Mail Letter Card with Mitre Peak & Southern Alps 
Sketches Fine Mint Scarce (1)

100

6001 C 1947 (4MR) Long Airmail Commercial Cover to USA with ‘35 2/- & 3/- plus ‘46 
Peace 1/2d,1 1/2d,2d,8d values Posted at Wellington. (6/- Rate) The cover has at 
light vertical fold at left (1)

100

6002 ** L10e (SG586d) 8d Tuatara P14x14 1/2 in a Complete Sheet of 160 Unhinged from 
Plate 4 CP Cat $1600 (160)

400

6003 ** L11b(3) (SG587) 9d P14x15 Red & Grey Block of 5 Unhinged CP Cat $500 (4) 350
6004 ** L11b(3) (SG587) 9d P14x15 Red & Grey Fine Unhinged CP Cat $125 (1) 100
6005 ** L14g (SG590c) 3/- Mt Egmont in a Complete Sheet of 60 Unhinged with Plate 

Block No 1 Good for Research. CP Cat $1980 (60)
500

6006 U L6b(z) (SG582w) 3d Wahine Watermark Inverted Fine Used CP $180 (1) 100
6007 U L7e 4d Mitre Peak Pair Perfined ‘VOCo.’ Used (2) 20
6008 U L7e 4d Mitre Peak perfined ‘MGM’ Used (1) 10
6009 U L9d 6d Harvester perfined ‘MGM’ Used (1) 10

1936 CHAMBER OF COMMERCE
6010 C Illustrated First Day Cover Jones C36.2T with full set Posted at Whangarei to 

USA. Fine (1)
75

6011 C Illustrated First Day Cover Jones C36.2W with 2 1/2d value (1) 50
1938 KGVI

6012 C M4a 1938 (4AU) Empire Air Mail Scheme Printed Cover with 1 1/2d Chocolate 
Posted at Wellington to Bahrain. Has a light vertical crease at left (1)

50

1938 KGVI OFFICIALS
6013 ** M011a 8d Violet Plate 93 Block of 6 Unhinged CP Cat $350 (6) 250

JUNE OFFERS (cont.)
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6014 ** M012a 9d Brown-Sepia Plate 97 Block of 6 Unhinged CP Cat $350 (6) 250
6015 ** M013c 1/- Chocolate & Claret Plate 3A-2 Block of 4 Unhinged CP Cat $760 (4) 500
6016 ** M015b 2/- Brown-Orange & Deep Green Plate 1-1 Block of 4 Unhinged CP Cat 

$475 (4)
375

6017 ** M02a 1d Scarlet Left-hand Plate 7 Block of 4 Unhinged CP Cat $300 (4) 200
6018 */** M06a 2d Orange in a Bottom Right Corner Block of 12 with the ‘OFFICIAL’ Over-

print with a Complete Offset on 2 stamps and partial on another. Unlisted. Two 
stamps are hinged, the rest unhinged. A recent new discovery (12)

300

6019 ** M07a 3d Blue Plate 39 Block of 8 Unhinged CP Cat $900 (8) 600
1948 OTAGO CENTENNIAL

6020 ** S50a(y) (SG692w) 1d Otago Harbour Watermark Inverted Unhinged CP Cat $200 
(1)

100

1953-9 QUEEN ELIZABETH
6021 U 1/- Black/Red 2x R4/6 Used with flaw and retouch varieties Fine Used (2) 50
6022 ** 1/- Black/Red 2x Top Corner Vertical Blocks of 16 from Plate 1A1A - One Block 

showing the early state of the centre plate showing R3/2 no doubling and R7/2 
1st Retouch & Secondly a Block showing the late state of the centre plate with 
R3/2,4/2 & R7/2 1st Retouch,R8/1,R8/2 flaws Unhinged (32)

175

6023 U 1/- Black/Red 4x singles Used showing R1/10,R2/10,R3/10 & R4/10 flaws Fine 
Used (4)

80

6024 U 1/- Black/Red R7/2 3x Used singles showing the flaw, 1st Retouch & 2nd Retouch 
Fine Used (3)

60

6025 U 1/- Black/Red R7/3 Used singles with flaw and retouch varieties Fine Used (2) 50
6026 U 1/- Black/Red R7/7 3x Used singles with Normal, 1st & 2nd Retouchds Fine Used 

(3)
60

6027 ** 1/- Black/Red Value Block Altered to £4 from £8 with R1/10 & R2/10 flaws Un-
hinged. The block is lightly hinged on the top selvedge (4)

40

6028 */** 1/6 Black/Blue from Plate 1B2B Left-hand Engine Selvedge Block of 8 with R3/4 
flaw and R4/2 as a normal. The block is lightly hinged at top (8)

60

6029 */** 1/6 Black/Blue from Plate 1B2B Left-hand Engine Selvedge Block of 8 with R6/3 
flaw,R6/4 flaw & R7/2 flaw. The block is lightly hinged at top (8)

60

6030 */** 1/6 Black/Blue Plates 1B2B 2x Corner Plate Blocks one with R6/10 2nd flaw and 
the other R6/10 with 2nd Retouch. Both blocks lightly hinged at top (12)

75

6031 C 1954 (22JE) Long OHMS NZ Post Office Printed Cover with 5/- Carmine tied 
by Wellington cds. Has US Customs boxed cachet on the back. Nice single rate 
stamp on cover (1)

100

6032 C 1954 (9AP) Illustrated First Day Cover Jones D54.1DA Three Arrows Cover with 
3d QE Posted at Raoul Island/Kermadec Islands (1)

75

6033 C 1954 (9FE) Pictorial Aeorgramme/Airmail Letter Form (Native Kowhai,Waipiro Bay 
Illustration) with 4d Royal Visit & KGVI 4d Purple Posted at Tuatapere to England. 
Fine (1)

50

6034 ** 9d Brown/Green 2x Top Left-hand Corner Vertical Blocks of 16 showing firstly a 
recut block and secondly an Early State of Centre Plate with R1/1,2/1,3/1,4/1,3/2,4
/2,8/1,8/2 retouch flaws Unhinged (32)

125

6035 */** 9d Brown/Green Imprint Block of 4 with R7/5 & R8/5 flaws. The block is lightly 
hinged on the top two stamps (4)

60

6036 */** 9d Brown/Green Imprint/Plate 1B1B Block of 12 with R7/5 ‘doubling of flowers & 
leaves and the right frame line’ & R8/5. The block is lightly hinged at top (12)

75

JUNE OFFERS (cont.)
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6014 ** M012a 9d Brown-Sepia Plate 97 Block of 6 Unhinged CP Cat $350 (6) 250
6015 ** M013c 1/- Chocolate & Claret Plate 3A-2 Block of 4 Unhinged CP Cat $760 (4) 500
6016 ** M015b 2/- Brown-Orange & Deep Green Plate 1-1 Block of 4 Unhinged CP Cat 

$475 (4)
375

6017 ** M02a 1d Scarlet Left-hand Plate 7 Block of 4 Unhinged CP Cat $300 (4) 200
6018 */** M06a 2d Orange in a Bottom Right Corner Block of 12 with the ‘OFFICIAL’ Over-

print with a Complete Offset on 2 stamps and partial on another. Unlisted. Two 
stamps are hinged, the rest unhinged. A recent new discovery (12)

300

6019 ** M07a 3d Blue Plate 39 Block of 8 Unhinged CP Cat $900 (8) 600
1948 OTAGO CENTENNIAL

6020 ** S50a(y) (SG692w) 1d Otago Harbour Watermark Inverted Unhinged CP Cat $200 
(1)

100

1953-9 QUEEN ELIZABETH
6021 U 1/- Black/Red 2x R4/6 Used with flaw and retouch varieties Fine Used (2) 50
6022 ** 1/- Black/Red 2x Top Corner Vertical Blocks of 16 from Plate 1A1A - One Block 

showing the early state of the centre plate showing R3/2 no doubling and R7/2 
1st Retouch & Secondly a Block showing the late state of the centre plate with 
R3/2,4/2 & R7/2 1st Retouch,R8/1,R8/2 flaws Unhinged (32)

175

6023 U 1/- Black/Red 4x singles Used showing R1/10,R2/10,R3/10 & R4/10 flaws Fine 
Used (4)

80

6024 U 1/- Black/Red R7/2 3x Used singles showing the flaw, 1st Retouch & 2nd Retouch 
Fine Used (3)

60

6025 U 1/- Black/Red R7/3 Used singles with flaw and retouch varieties Fine Used (2) 50
6026 U 1/- Black/Red R7/7 3x Used singles with Normal, 1st & 2nd Retouchds Fine Used 

(3)
60

6027 ** 1/- Black/Red Value Block Altered to £4 from £8 with R1/10 & R2/10 flaws Un-
hinged. The block is lightly hinged on the top selvedge (4)

40

6028 */** 1/6 Black/Blue from Plate 1B2B Left-hand Engine Selvedge Block of 8 with R3/4 
flaw and R4/2 as a normal. The block is lightly hinged at top (8)

60

6029 */** 1/6 Black/Blue from Plate 1B2B Left-hand Engine Selvedge Block of 8 with R6/3 
flaw,R6/4 flaw & R7/2 flaw. The block is lightly hinged at top (8)

60

6030 */** 1/6 Black/Blue Plates 1B2B 2x Corner Plate Blocks one with R6/10 2nd flaw and 
the other R6/10 with 2nd Retouch. Both blocks lightly hinged at top (12)

75

6031 C 1954 (22JE) Long OHMS NZ Post Office Printed Cover with 5/- Carmine tied 
by Wellington cds. Has US Customs boxed cachet on the back. Nice single rate 
stamp on cover (1)

100

6032 C 1954 (9AP) Illustrated First Day Cover Jones D54.1DA Three Arrows Cover with 
3d QE Posted at Raoul Island/Kermadec Islands (1)

75

6033 C 1954 (9FE) Pictorial Aeorgramme/Airmail Letter Form (Native Kowhai,Waipiro Bay 
Illustration) with 4d Royal Visit & KGVI 4d Purple Posted at Tuatapere to England. 
Fine (1)

50

6034 ** 9d Brown/Green 2x Top Left-hand Corner Vertical Blocks of 16 showing firstly a 
recut block and secondly an Early State of Centre Plate with R1/1,2/1,3/1,4/1,3/2,4
/2,8/1,8/2 retouch flaws Unhinged (32)

125

6035 */** 9d Brown/Green Imprint Block of 4 with R7/5 & R8/5 flaws. The block is lightly 
hinged on the top two stamps (4)

60

6036 */** 9d Brown/Green Imprint/Plate 1B1B Block of 12 with R7/5 ‘doubling of flowers & 
leaves and the right frame line’ & R8/5. The block is lightly hinged at top (12)

75

6037 ** 9d Brown/Green Top Right Corner Vertical Block of 16 from Plate 1A1A with R1/1
,1/2,2/1,3/1,3/2,4/1,4/2,5/1,5/2,6/1,8/1,8/2 flaws all anotated on an album pages. 
The block is lightly hinged on the top selvedge. Nice Item (16)

200

6038 U N41a (SG763b) 2d Stars Error Forgery Fine Used (1) 75
6039 * NC 6(a) Coils 9d Brown & Green Set No’s 1-19 Good Mint CP Cat $285 (19 Pairs) 125
6040 * NC1(b) 3d Vermilion Coil No’s 1-19 Good Mint CP Cat $114 (19 Pairs) 50
6041 * NC2 6d Mauve Large Figures Coil Set No’s 1-19 Good Mint CP Cat $950 (19 

Pairs)
400

6042 * NC4(a) 2d Green Large Figures Set No’s 1-19 Good Mint CP Cat $190 (19 Pairs) 80
6043 * NC4(c) Coils 6d Mauve Large Figures Set No’s 1-19 Good Mint CP Cat $760 (19 

Pairs)
300

6044 * NC7(b) Coils 1/- Black & Red Set No’s 1-19 Good Mint CP Cat $190 (19 Pairs) 80
6045 * NC7(c) Coils 1/6 Black & Ultramarine No’s 1-19 Good Mint CP Cat $475 (19 Pairs) 200
6046 * NC8(a) 2d Green Large Figures Set No’s 1-19 Good Mint CP Cat $380 (19 Pairs) 160

1960-6 PICTORIALS
6047 ** 018a(x) 3/- Sepia Tongaririo with complete Offset Colour Unhinged (1) 500
6048 ** 018b 3/- Multicolour Tongaririo Imprint Vertical Strip of 5 with a partial ‘Dryprint’ on 

the left-hand side of each stamp Unhinged (5)
150

6049 ** 02a(v) 1d Karaka Vertical Pair with Complete Colour Offset complete on one 
stamp and partial on the other Unhinged (2)

500

1967-9 PICTORIALS
6050 ** OD27a(v) 1968 28c Fox Glacier Plate 1A Block of 4 with Complete Offset Colour 

on 1 stamps, partial on another and shows the 1A Plate numbers offsetted in the 
selvedge. Fine Variety Block Unhinged (4)

600

1970 DEFINITIVES
6051 ** Coil 20c Maori Tattoo (wmk) No 19 Pair with one stamp with a full Black Colour 

Offset Unhinged, the other stamp as a normal.  Fine Item (2)
750

6052 ** NZ Training School Cancels (All Stamps with Horizontal Black Bars across each 
stamp) with Full Sheets No Watermark on 1c,2c,4c,5c,6c,7c in Sheets of 240 plus 
10c Royal in a Sheet of 100. Fine Lot (1540)

750

6053 ** P13b 15c Maori Hook (No Wmk) Bottom Selvedge Vertical Block of 12 showing 
a Striking Brown Double-Lined Vertical ‘Doctor Blade’ flaws on the left hand 6 
stamps Unhinged. Nice Variety Block (12)

250

6054 ** P15a(x) 20c Maori Tattoo (Wmk) with Chestnut & Black Offset unhinged (1) 500
6055 ** P15b(w) 20c Maori Tattoo (No Wmk) with Black Offset Colour Unhinged (1) 500
6056 ** P6c 4c Puriri Moth (No Wmk) Part Plate 1A Selvedge Block of 4 showing a Major 

Dark Green Veins Colour Shift. The block is interesting in that the Plate 1A Dark 
Green number is printed at the bottom of the left hand stamp Unhinged (4)

100

1972-5 COMMEMORATIVES
6057 P 1972 Vintage Car Rally Handdrawn Pencil/Coloured Sheet showing 13x different 

designs by Geoff Fuller with denominations 3c to 20c. Fine Essay (1)
300

1980-89
6058 ** PC15a 1988 40c Kiwi Pair with Misplaced Design Error to the left Unhinged (2) 50
6059 ** S341(z) (y) 1986 30c Music in a Complete Sheet of 100 - A great variety sheet 

with the top 2 Rows Imperforate (10x Pairs) on top of the first 2 stamps of each 
Row Imperforate (8x Pairs) The other parts of the sheet Grossly Misperfed Un-
hinged. CP Cat $13,000+ (100)

3000

JUNE OFFERS (cont.)
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CONSIGNMENTS WANTED
FOR OUR UPCOMING 

PUBLIC AUCTION

New Zealand Clients Call (Toll Free)  0800 78 87 78 
Overseas Clients Call  +649 522 0311

Email:  david@aucklandcitystamps.co.nz

Ground Floor, 1 Ngaire Avenue, Newmarket, Auckland
PO Box 27646, Auckland 1440, New Zealand

www.aucklandcitystamps.co.nz

Contact David Holmes 
To Discuss The Sale Of Your Material

15% Vendor Commission*
No surprise insurance or unsold fees. 

Just 15%* and that’s it. 
*GST added to the commission charge for New Zealand vendors

Let Auckland City Stamps 
Sell Your Material

•   �We can travel almost anywhere in New 
Zealand to appraise suitable material

•   �Alternatively items can be delivered 
in person, mailed or couriered to our 
Auckland office

•   �We are looking for Rare or Unique 
items to be Showcased in the auction

The Auction Covers 
The Following Areas

Specialised Collections

Early NZ
Full Face Queens
Exhibitions
Arms

Prestamp

Early Great Britain
British Commonwealth

Postal History

Revenues
Life Insurance
Postal Fiscals
Specialised NZ

Rare Covers

Asia
Australian States

Deceased Estates

Errors
Railway Material
Postage Dues
Early Health

Disaster Mail

Australia
Pacific Islands
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JUNE OFFERS (cont.)
2000 ONWARDS

6060 ** 2005 5c ANZ CALS Set of 3 Unhinged (3) 75
6061 ** 2010 A Slice of Heaven Imperforate Sheet of 25 Unhinged (1) 50
6062 ** 2011 Victoria Cross Imperforate Sheetlet of 22 Unhinged (1) 50
6063 ** 2012 A Tiki Tour of New Zeland No 2 Imperforate Sheet of 20 Unhinged (1) 50
6064 ** 2017 Great Kiwi Road Trip Imperforate Sheet of 14 Unhinged (1) 50
6065 ** 2020 FIAP International Stamp Exhibition Set of 3 Numbered Miniature Sheets 

Unhinged (Only 200 Printed) (3)
50

6066 ** 2020 NZ Post Set of 4 Miniature Sheets Imperf Unhinged (Only 35 Sets Produced) 200
ANTARCTICA

6067 ** RD8a/11a 1967 Ross Decimals Set in Plate Blocks of 4 Unhinged CP Cat $820 
(16)

350

CHRISTMAS
6068 ** SC3a 1962 2 1/2d Madonna Bottom Selvedge Block of 20 with the Bottom Row of 

4 stamps with a ‘Dryprint Colour’ affecting all of the colours Unhinged (20)
500

CINDERELLAS
6069 ** 1939 Melanesian Mission 2/- First Issue Sheet of 24 stamps Mint No Gum Heslop 

G58. Cat $100 (1)
75

EXPRESS DELIVERY
6070 * U1c (SGE3) 1926/36 6d Fernleaves Cowan P14x15 Mint. The red value vignette 

shifted upwards variety (1)
100

6071 U U2a (SGE6) 1939 6d Car in a Block of 4 Fine Used (4) 30
HEALTH

6072 C 1939 (16OC) Illustrated First Day Cover Jones H39.1B(1) Posted at Maheno to 
Canada (1)

50

6073 C 1939 (16OC) Illustrated First Day Cover Jones H39.1DA Posted at Masterton (1) 50
6074 C 1939 (9NO) Long OHMS/General Post Office/Wellington Printed Registered Cover 

with ‘39 Beachball Pair in Blocks of 4 cancelled by Wellington Registered cancels 
to USA. Has US Customs boxed cachet plus ‘Passed Free/US Customs’ violet ca-
chet. Backstamped San Pedro & Fort Worth TX Registered receiving cancels. (1)

50

6075 C 1957 (14OC) Pair Health Miniature Sheets with Upright Watermark on Printed 
First Day Covers Posted at Christchurch. Very Scarce (2)

250

6076 C 1957 Pair of Health Miniature Sheet Pair on Illustrated First Day Covers Jones 
H57.1C cancelled by ‘Glenelg Health Camp 25/9/57’ cancels. (2)

150

6077 C 1958 Illustrated Printed ‘Householder Packet’ containing a Pair of 1958 Health 
Miniature Sheet Pair Unhinged. Jones H58.1B1AA (1)

100

6078 ** 1959 2d Tete (Bird) Miniature Sheet with Extra Partial Double Perforations on the 
left hand side of the Miniature Sheet. Fine & Unusual Unhinged (1)

500

6079 ** 1966 3d Bellbird Miniature Sheet with the top 3 values with a Striking ‘DRYPRINT’ 
Unhinged. Fine Error Variety (1)

1000

6080 ** 1998 $4.50 Downtown Post Shop Water Safety Booklet with Red Cover Unhinged 
(1)

50

6081 U T1 (SG544) 1929 1d Nurse in a Block of 4 Fine Used postmarked ‘Islington 24 DE 
29’ (4)

100

6082 ** T1a (SG544) 1929 1d Nurse in a Top Selvedge Block of 6 Fine Unhinged. CP Cat 
$360 (6)

200
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JUNE OFFERS (cont.)
2000 ONWARDS

6060 ** 2005 5c ANZ CALS Set of 3 Unhinged (3) 75
6061 ** 2010 A Slice of Heaven Imperforate Sheet of 25 Unhinged (1) 50
6062 ** 2011 Victoria Cross Imperforate Sheetlet of 22 Unhinged (1) 50
6063 ** 2012 A Tiki Tour of New Zeland No 2 Imperforate Sheet of 20 Unhinged (1) 50
6064 ** 2017 Great Kiwi Road Trip Imperforate Sheet of 14 Unhinged (1) 50
6065 ** 2020 FIAP International Stamp Exhibition Set of 3 Numbered Miniature Sheets 

Unhinged (Only 200 Printed) (3)
50

6066 ** 2020 NZ Post Set of 4 Miniature Sheets Imperf Unhinged (Only 35 Sets Produced) 200
ANTARCTICA

6067 ** RD8a/11a 1967 Ross Decimals Set in Plate Blocks of 4 Unhinged CP Cat $820 
(16)

350

CHRISTMAS
6068 ** SC3a 1962 2 1/2d Madonna Bottom Selvedge Block of 20 with the Bottom Row of 

4 stamps with a ‘Dryprint Colour’ affecting all of the colours Unhinged (20)
500

CINDERELLAS
6069 ** 1939 Melanesian Mission 2/- First Issue Sheet of 24 stamps Mint No Gum Heslop 

G58. Cat $100 (1)
75

EXPRESS DELIVERY
6070 * U1c (SGE3) 1926/36 6d Fernleaves Cowan P14x15 Mint. The red value vignette 

shifted upwards variety (1)
100

6071 U U2a (SGE6) 1939 6d Car in a Block of 4 Fine Used (4) 30
HEALTH

6072 C 1939 (16OC) Illustrated First Day Cover Jones H39.1B(1) Posted at Maheno to 
Canada (1)

50

6073 C 1939 (16OC) Illustrated First Day Cover Jones H39.1DA Posted at Masterton (1) 50
6074 C 1939 (9NO) Long OHMS/General Post Office/Wellington Printed Registered Cover 

with ‘39 Beachball Pair in Blocks of 4 cancelled by Wellington Registered cancels 
to USA. Has US Customs boxed cachet plus ‘Passed Free/US Customs’ violet ca-
chet. Backstamped San Pedro & Fort Worth TX Registered receiving cancels. (1)

50

6075 C 1957 (14OC) Pair Health Miniature Sheets with Upright Watermark on Printed 
First Day Covers Posted at Christchurch. Very Scarce (2)

250

6076 C 1957 Pair of Health Miniature Sheet Pair on Illustrated First Day Covers Jones 
H57.1C cancelled by ‘Glenelg Health Camp 25/9/57’ cancels. (2)

150

6077 C 1958 Illustrated Printed ‘Householder Packet’ containing a Pair of 1958 Health 
Miniature Sheet Pair Unhinged. Jones H58.1B1AA (1)

100

6078 ** 1959 2d Tete (Bird) Miniature Sheet with Extra Partial Double Perforations on the 
left hand side of the Miniature Sheet. Fine & Unusual Unhinged (1)

500

6079 ** 1966 3d Bellbird Miniature Sheet with the top 3 values with a Striking ‘DRYPRINT’ 
Unhinged. Fine Error Variety (1)

1000

6080 ** 1998 $4.50 Downtown Post Shop Water Safety Booklet with Red Cover Unhinged 
(1)

50

6081 U T1 (SG544) 1929 1d Nurse in a Block of 4 Fine Used postmarked ‘Islington 24 DE 
29’ (4)

100

6082 ** T1a (SG544) 1929 1d Nurse in a Top Selvedge Block of 6 Fine Unhinged. CP Cat 
$360 (6)

200

6083 C T2a (SG545) 1930 (3NO) Registered Cover with 4x 1d Nurse Help Promote 
Health values tied by Christchurch Registered cancels to USA. Backstamped San 
Francisco & La Jolla Registered Receiving cancels. The cover lightly aged (1)

200

6084 ** T34b(x) 1962 3d Tieke with Full Offset Colour Unhinged (1) 600
6085 U T38b(x) (SG840w) Watermark Sideways Inverted Used. Unpriced in CP (1) 150
6086 ** T3a/T3b (SG 546/47) 1931 Red & Blue Boys both Forgeries Unhinged (2) 150
6087 U T68a (SG2000a) 1996 40c Teddy Bear Error Fine Used on piece. Very Scarce. CP 

Cat $2000 (1)
1500

6088 U T8a (SG598) 1936 1d Lifebouy perfined ‘VOCo’ Used (1) 50
6089 ** TM32d 1959 3d Poaka 8x Different Miniature Sheets all anotated on Album 

Sheets Unhinged. Minor staining on several sheets (8)
100

6090 ** TM53 - 1981 Health Miniature Sheet with a Purple Colour Shift shifted upwards to 
the right caused by a Pre-printing paper crease. Nice Health Error Sheet Un-
hinged (1)

500

LIFE INSURANCE
6091 ** X12d (SGL41) 1947 6d Pink Complete Sheet of 120 (Sheet No 794400) Un-

hinged. Very Scarce CP Cat $6000 (120)
1250

6092 ** X7e (SGL37) 1947 1/2d Yellow Green Complete Sheet of 120 (Sheet No 794037) 
Unhinged. CP Cat $1800 (120)

300

6093 ** X8g (SGL38) 1944 1d Scarlet Complete Sheet of 120 (Sheet No 760017) Un-
hinged. Minor creasing on top selvedge. CP Cat $1440 (12)

300

PIGEON POST
6094 * VP4 - 1899 1/- Pigeongram Mint No Gum CP Cat $325 (1) 150

POSTAGE DUES
6095 U Y15b (SGD18) 1904/08 1/2d Red & Green in a Block of 4 Fine Used dated 7 NO 

16 (4)
20

6096 U Y16b (SGD21) 1904/08 1d Carmine & Green in a Block of 6 Fine Used post-
marked ‘Dargaville 17 MR 08’ (6)

30

6097 U Y19a (SGD41) 1939/49 1/2d Turquiose-Green in a Block 6 Very Good Used CP 
Cat $90 (6)

45

6098 U Y4a (SGD14) 1899 1d Red/Green in a Block of 4 Fine Used 28 SP ? (4) 20
6099 U Y7a (SGD12) 1899 3d Red/Green Right-hand Selvedge Block of 4 Fine Used 

postmarked ‘Auckland 12 AP 24’ cancel (4)
40

REVENUES
6100 P Railways 1904 1d Railway Engine Imperf Plate Proof in Blue of Proposed NZ 

Government Railways issue on unwatermarked paper (1)
125

SPECIAL OFFER - PURCHASE 3 OR MORE ITEMS FROM  
THIS LIST AND RECEIVE A 10% DISCOUNT
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